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SEDUTA DEL  21 FEBBRAIO 2019 

 

 

 

L’anno DUEMILADICIANNOVE addì 21 del mese di FEBBRAIO in Genova, nei locali siti in Via 

Pinasco 7 - Villa Garibaldi - alle ore 14.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta 

ordinaria, pubblica, in prima convocazione, con nota n. 57897 del 15 febbraio 2019, ai sensi dell’art. 39 

del vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 14.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, BENVENUTI Antonella, BOGLIOLO Federico,  DI PINO Cristiano, 

DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO 

Nicholas, GIANNETTI Alessio, GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, MARINELLI 

Elisabetta, ORTONA Fabrizio, PINAZZI Tommaso, REPETTO Gilberto, TIGOLI Francesco, 

UREMASSI Maurizio 

           in numero di  19 

     

ASSENTI i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, MUZZIOLI Lorenzo, 

PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI Michele, SCIACCA Antonello 

                                                                                                               

                                                                                                              in numero di    6 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, MUZZIOLI 

Lorenzo, PRUZZO Fabrizio, RAFFAELLI Michele, SCIACCA Antonello 

 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

ASSISTONO: le Segretarie Funz. Amm. Benedetti Emma, I.S.A. Musante Alessandra  

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: 

Aiesi Samuele, Marinelli Elisabetta, Tigoli Francesco 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE:  16.00 
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VERBALE SEDUTA DEL  21 FEBBRAIO 2019 

 

PRESIDENTE CARLEO (FRATELLI D’ITALIA) 

Legge un’espressione di sentimenti sulle giornate del Ricordo e della Memoria (allegata). 

 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE E DELLA GIUNTA 

 

PRESIDENTE 

Comunica che il primo punto all’odg è stato sospeso in quanto sono venute in Municipo molte 

persone residenti in via Oliveto, preoccupate dell’abbattimento della passerella sul rio Priaruggia 

e, coscienti del fatto che la passerella deve essere abbattuta, chiedono di trovare una soluzione per 

garantire loro un’uscita di sicurezza dalla via che è molto stretta. 

E’ stato convocato un incontro con i tecnici del Comune e della Regione per LUNEDI’ 25 

FEBBRAIO ALLE ORE 18,30 in Municipio. 

 

Il Consigliere Uremassi, in qualità di presidente della Commissione Urbanistica, riferisce di aver 

discusso il progetto in Commissione che ha espresso parere positivo, tuttavia, chiamato dai 

residenti è andato a vedere ed ha constatato che l’abbattimento comporta serie difficoltà. 

 

Riferisce di aver avuto segnalazione dal consigliere Raffaelli circa la comunicazione di espropri in 

via Pontetti, precisa che si tratta dell’esproprio temporaneo di posti auto che si trovano nella zona 

dello scolmatore, tuttavia in attesa di fare un incontro per spiegare la situazione, le comunicazioni 

sono state sospese. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO (FORZA ITALIA) 

Comunica che, a seguito delle mareggiate del 28 e 29 ottobre 2018, si sono resi necessari 

numerosi interventi di ripristino degli accessi al mare, pertanto, il Municipio dovrà effettuare tali 

lavori posticipando i lavori da eseguite nelle creuze Via Superiore Lucchi e via Rio Fontanino. Gli 

interventi sugli accessi inizieranno lunedì 25 febbraio e termineranno entro metà maggio. 

 

Il Presidente dice che per i ripascimenti è stato chiesto il progetto  all’Assessore Fanghella, 

l’Assessore inviterà il presidente o l’ass. Bogliolo ai tavoli tecnici, una volta fatti i tavoli tecnici ci 

sarà un incontro con tutti i soggetti interessati e ne verrà data informazione ai Consiglieri. 

 

3)INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL GRUPPO PD IN MERITO 

ALLE RINGHIERE DI VIA NASCHE 31 A. 

 

4) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEL GRUPPO PD IN MERITO 

ALLA RINGHIERA DI VIA ALLA CHIESA SAN GIORGIO DI BAVARI. 

 

GIANNETTI (PD) 

Legge l’interrogazione che mette in evidenza la pericolosità della struttura. 
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ASSESSORE BOGLIOLO 

Intendendo rispondere anche alla successiva interrogazione, riferisce di aver chiesto all’Assessore 

Fanghella di inserire nell’accordo quadro legati a ringhiere e parapetti la struttura in questione e 

quella di San Giorgio Bavari, invitando l’Assessore a predisporre un accordo quadro apposito nel 

quale verranno inseriti interventi di tutta la città. Abbiamo già da tempo inviato un documento che 

riassume tutte le criticità del territorio e negli ultimi giorni è stata rinnovata la richiesta. 

 

GIANNETTI 

Si dichiara soddisfatto e raccomanda di fare presto le opere, magari anche attingendo da 

risarcimenti assicurativi. 

 

PRESIDENTE 

Ricorda che l’argomento è conosciuto e segnalato dalla Polizia Locale, tutti gli Uffici sono a 

conoscenza della situazione, alla Direzione del fondo per i sinistri stradali, comunque anche 

questo viene inserito nell’accordo quadro, si spera al più presto. 

 

5) MOZIONE DEL GRUPPO FRATELLI D’ITALIA IN MERITO ALLA 

MANUTENZIONE DELLA TARGA A JEAN PALACH SITUATA IN CAVALCAVIA 

JEAN PALACH 

 

PINAZZI (FRATELLI D’ITALIA) 

Illustra la mozione che viene approvata all’unanimità. 

 

6) MOZIONE SU SPERIMENTAZIONE LITORALE SMOKE-FREE NEL MUNICIPIO 

LEVANTE  

 

AIESI (LEGA SALVINI) 

La mozione nasce vedendo che in alcune spiagge del litorale di Bibbione è vietato fumare, questo 

anche per evitare mozziconi di sigarette che vengono messe in bocca dai bambini. 

Illustra la mozione. 

 

GIANNETTI  

Chiede di emendare la mozione, che approva, integrandola prevedendo fuori dalla spiagge dei 

posacenere o dei bidoni. 

 

MARINELLI (LEGA SALVINI) 

Ricorda che esiste una normativa nazionale che prevede la multa per chi getta la sigaretta in terra, 

in tutta la città e anche in spiaggia, perché la sigaretta non viene degradata. 

 

GANDOLFO (FORZA ITALIA) 
Fa presente che in Canada combattono il fumo anche sul costo delle sigarette inoltre ci sono aree 

per fumatori, lontano dai centri commerciali, comunque non vicini a spiagge o altri luoghi 

frequentati. Ritiene inoltre che sia necessario aumentare il controllo. Propone di fare una 

campagna di sensibilizzazione come Municipio. 
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MACCAGNO (P.D.) 

Precisa che la mozione va in continuità con quanto già fatto nel ciclo precedente, importante fare i 

controlli, perché un controllo disatteso è peggio che un non divieto. 

 

AIESI  

Nel progetto è già prevista l’area riservata, si può attendere l’ordinanza che esce a Bibbione e 

copiarla.  

 

PRESIDENTE 

Propone di partire con la spiaggia dedicata ai disabili, collocando vicino una zona con posacenere. 

A titolo sperimentale. 

 

GIANNETTI  

È d’accordo col Presidente, va bene avere un’area dedicata sulla spiaggia, ma anche fuori 

 

GANDOLFO  

E’ d’accordo su Vernazzola, chiederebbe a chi sorveglia la spiaggia disabili di dare un’occhiata 

anche a questa problematica. 

 

GAGGERO  (DIREZIONE ITALIA) 

Chiede di inserire la richiesta che, una volta fatta la sperimentazione sulla spiaggia, poi si estenda 

anche a parchi etc. 

 

PRESIDENTE 

Ritiene che si debba iniziare dalla spiaggia per la quale occorre un’ordinanza. 

 

BENVENUTI (FRATELLI  D’ITALIA) 

Trova che sia una bella iniziativa estendendola anche ai giardini pubblici,  mettendo  in condizione 

i fumatori di poter fumare in area riservata, anche se non si può prevedere la maleducazione della 

gente, 

 

PRESIDENTE 

Chiediamo un’ordinanza per la spiaggia di Vernazzola ma non posiamo incaricare nessuno, al di 

fuori delle forze dell’Ordine, trattandosi di un’Ordinanza dell’Autorità, deve essere fatta rispettare 

da tutte le Forze dell’Ordine. 

 

DI PINO (VINCE GENOVA) 

Possiamo chiederla per spiagge e parchi con presidi all’esterno per la raccolta delle cicche. 

 

AIESI  

Rilegge la mozione alla luce degli emendamenti proposti, mantenendo solo la spiaggia. 

 

La mozione viene approvata all’unanimità. 
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7) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI GRUPPI PD E LISTA 

CRIVELLO ALLA PULIZIA DEL GIARDINO DELLA CASA DEL SOLDATO. 

 

FINOCCHIO (LISTA CRIVELLO) 

Illustra l’interrogazione, portando le lamentele dei residenti a causa di una zona fortemente 

degradata e della situazione di pericolo per l’igiene dei bambini che frequentano la scuola materna 

Chighizola. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO 

Sottolinea che è un obiettivo comune, informa che è stato scritto al Patrimonio dopo il piano di 

valorizzazione e si pensava che fosse passata al Comune, a luglio si è scritto nuovamente al 

Patrimonio, pochi mesi dopo il responsabile del Demanio Statale ci ha detto che era ancora nella 

disponibilità del Demanio. Pertanto non possiamo far pulire l’area.  

 

FINOCCHIO  

Se si guarda il sito del Comune si vede che è del Comune.  

 

8) INTERROGAZIONE DEL GRUPPO LEGA SALVINI IN MERITO 

ALL’ADEGUAMENTO E NUOVO AGGIORNAMENTO DELLA SEGNALETICA IN 

SEGUITO A ORDINANZA IN VIA NASCHE. 

 

AIESI  

Illustra l’interrogazione chiedendo di trovare una soluzione per rendere più sicuro il percorso dei 

pedoni, provando ad usare una segnaletica orizzontale perché il limite di velocità non viene 

rispettato. Chiede che vengano utilizzati sistemi di segnaletica orizzontale, previsti dal Decreto del 

Presidente della Repubblica n.496/1992, oltre a ridisegnare la segnaletica orizzontale ormai 

sbiadita. 

 

ASSESSORE BOGLIOLO 

Assicura il ripristino della segnaletica e l’interessamento presso la Direzione Mobilità per quanto 

concerne i rallentatori. 

 

9) INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA DEI GRUPPI LEGA SALVINI, 

VINCE GENOVA E FRATELLI D’ITALIA IN MERITO ALL’INSTALLAZIONE DI 

COLONNINE SUL TERRITORIO DEL MUNICIPIO LEVANTE 

 

DI PINO  

Illustra il documento precisando che nel mese di novembre era stata fatta un’interrogazione alla 

quale non è stata data risposta, ha scritto al Sindaco, il quale ha sollecitato risposta dall’Ass. 

Balleari ed è certo che l’assessore risponderà. Contesta soprattutto la modalità con la quale sono 

state imposte le aree e il fatto che il Municipio non sia stato consultato. 

 

PRESIDENTE 

Riferisce che la decisione è stata presa il 14 di agosto, un’ora prima che cadesse il ponte. Il 

problema è stato rappresentato più volte. Bene scrivere al Sindaco quando gli assessori non 

rispondono. Attendiamo la risposta. 
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L’Assessore Bogliolo comunica che mercoledì 13 marzo alle ore 18 ci sarà un incontro pubblico 

per la viabilità di viale Pio VII 

 

Alle ore 16 il Presidente dichiara chiusa la seduta 

 

 

 


